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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

À l’article 3, § 6, de la loi du 20 juillet 1990 instaurant 
un âge flexible de la retraite pour les travailleurs sala-
riés et adaptant les pensions des travailleurs salariés à 
l’évolution du bien-être général, un alinéa rédigé comme 
suit est insérée entre les alinéas 2 et 3:

“Le montant du salaire de référence pour le calcul du 
supplément visé à l’alinéa 1er est égal à 75 % ou 60 %, 
selon qu’il s’agit d’un travailleur salarié visé à l’article 3, 
§ 1er, alinéa 1er, a) ou b), de la présente loi (ou à l’article 5, 
§ 1er, alinéa 1er, a) ou b), de l’arrêté royal du 23 décembre 
1996), des rémunérations réelles, forfaitaires et fictives 
indexées des travailleurs salariés visés à l’alinéa 1er relatif 
à l’avant-dernière année de travail complète au fond des 
mines ou des carrières avec exploitation souterraine.”

Art. 3

A l’article 5, § 6, de l’arrêté royal du 23 décembre 
1996 portant exécution des articles 15, 16 et 17 de la loi 
du 26 juillet 1996 portant modernisation de la sécurité 
sociale et assurant la viabilité des régimes légaux des 
pensions, confirmé par la loi du 13 juin 1997, et modifié 
en dernier lieu par l’arrêté royal du 28 décembre 2011, 
un alinéa rédigé comme suit est inséré entre l’alinéa 2 

et l’alinéa 3:

“Le montant du salaire de référence pour le calcul du 
supplément visé à l’alinéa 1 est égal à 75 % ou 60 %, 
selon qu’il s’agisse d’un travailleur visé à l’article 3, 
§ 1er, alinéa 1er, a) ou b) de la loi du 20 juillet 1990 (ou 
à l’article 5, § 1er, alinéa 1er, a) ou b), du présent arrêté 
royal), des rémunérations réelles, forfaitaires et fictives 
indexées des travailleurs salariés visés à l’alinéa 1er 
relatives à l’avant-dernière année de travail complète 
au fond des mines ou des carrières avec exploitation 
souterraine”.

Art. 4

A l’article 3 de l’arrêté royal du 4 décembre 1990 
portant exécution de la loi du 20 juillet 1990 instaurant 
un âge flexible de la retraite pour les travailleurs sala-
riés et adaptant les pensions des travailleurs salariés à 

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 3, § 6, van de wet van 20 juli 1990 tot instel-
ling van een flexibele pensioenleeftijd voor werknemers 
en tot aanpassing van de werknemerspensioenen aan 
de evolutie van het algemeen welzijn, wordt tussen het 
tweede en het derde lid een lid ingevoegd, luidende:

“Het bedrag van het referentieloon voor de bere-
kening van het supplement bedoeld in het eerste lid 
is gelijk aan 75 t.h. of 60 t.h., naargelang het gaat om 
een werknemer bedoeld in artikel 3, § 1, eerste lid, a) 
of b) van deze wet (of in artikel 5, § 1, eerste lid, a) of 
b), van het koninklijk besluit van 23 december 1996), 
van de geïndexeerde werkelijke, forfaitaire en fictieve 
lonen van de werknemers bedoeld in het eerste lid met 
betrekking tot het voorlaatste volledig gewerkte jaar in 
de ondergrond van de mijnen of van steengroeven met 
ondergrondse winning.”

Art. 3

In artikel 5, § 6, van het koninklijk besluit van 23 de-
cember 1996 tot uitvoering van de artikelen 15, 16 en 
17 van de wet van 26 juli 1996 tot modernisering van 
de sociale zekerheid en tot vrijwaring van de leefbaar-
heid van de wettelijke pensioenstelsels, bekrachtigd bij 
de wet van 13 juni 1997 en laatstelijk gewijzigd bij het 

koninklijk besluit van 28 december 2011, wordt tussen 
het tweede en het derde lid een lid ingevoegd, luidende:

“Het bedrag van het referentieloon voor de berekening 
van het supplement bedoeld in het eerste lid is gelijk aan 
75 t.h. of 60 t.h., naargelang het gaat om een werknemer 
bedoeld in artikel 3, § 1, eerste lid, a) of b) van de wet 
van 20 juli 1990 (of in artikel 5, § 1, eerste lid, a) of b), van 
dit koninklijk besluit), van de geïndexeerde werkelijke, 
forfaitaire en fictieve lonen van de werknemers bedoeld 
in het eerste lid met betrekking tot het voorlaatste vol-
ledig gewerkte jaar in de ondergrond van de mijnen of 
van steengroeven met ondergrondse winning.”

Art. 4

In artikel 3 van het koninklijk besluit van 4 december 
1990 tot uitvoering van de wet van 20 juli 1990 tot instelling 
van een flexibele pensioenleeftijd voor werknemers en 
tot aanpassing van de werknemerspensioenen aan de 
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evolutie van het algemeen welzijn, en tot wijziging van 
sommige bepalingen inzake werknemerspensioenen, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid, wordt de bepaling onder b) ver-
vangen als volgt:

“b) 75 t.h. of 60 t.h., naargelang het gaat om een werk-
nemer bedoeld in artikel 3, § 1, eerste lid, a) of b), van de 
wet van 20 juli 1990 (of in artikel 5, § 1, eerste lid, a) of 
b), van het koninklijk besluit van 23 december 1996), van 
de geïndexeerde werkelijke, forfaitaire en fictieve lonen 
van de werknemers bedoeld in artikel 3, § 6, eerste lid, 
van de wet van 20 juli 1990 (en in artikel 5, § 6, eerste 
lid, van het koninklijk besluit van 23 december 1996) 
met betrekking tot het voorlaatste volledig gewerkte jaar 
in de ondergrond van de mijnen of van steengroeven 
met ondergrondse winning vermenigvuldigd met een 
breuk waarvan de noemer gelijk is aan dertig en de 
teller gelijk is aan het verschil tussen 30 en het aantal 
jaren van gewoonlijke en hoofdzakelijke tewerkstelling 
dat voor de berekening van het in de bepaling onder a) 
bedoelde rustpensioen in aanmerking wordt genomen.”;

2° het tweede lid wordt opgeheven.

Art. 5 (vroeger art. 6)

De artikelen 2, 3 en 4 hebben uitwerking met ingang 
van 1 januari 2011.

l’évolution du bien-être général, et modifiant certaines 
dispositions en matière de pensions pour travailleurs 
salariés, la modification suivante est apportée:

1° l’alinéa 1er, b), est remplacé par ce qui suit:

“b) 75 % ou 60 %, selon qu’il s’agit d’un travailleur 
visé à l’article 3, § 1er, alinéa 1er, a) ou b), de la loi du 
20 juillet 1990 (ou à l’article 5, § 1er, alinéa 1er, a) ou b), de 
l’arrêté royal du 23 décembre 1996), des rémunérations 
réelles, forfaitaires et fictives indexées des travailleurs 
salariés visés à l’article 3, § 6, alinéa 1er de la loi du 
20 juillet 1990 (et à l’article 5, § 6, alinéa 1er, de l’arrêté 
royal du 23 décembre 1996) relatives à l’avant-dernière 
année de travail complète au fond des mines ou des 
carrières avec exploitation souterraine multipliées par 
une fraction dont le dénominateur est égal à trente et 
dont le numérateur est égal à la différence entre trente 
et le nombre d’années d’occupation habituelle et en 
ordre principal prises en considération pour le calcul 
de la pension de retraite visée au a)”;

2° le deuxième alinéa est abrogé.

Art. 5 (ancien art. 6)

Les articles 2, 3 et 4 produisent leurs effets le 1er jan-
vier 2011.
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